

Conștiința tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST



Din primele zile ale anului, in fiecare întreprindere

İNDEPLINIREA EXEMPLARĂ A SARCINILOR DE PLAN

Semnele bune ale unui an ce se anunță bogat in realizări

La C. S. Galați

325 tone oțel, 333 tone semifabricate.
Asemenea virtuți de producție sînt totodată pîncuri ale hărniciei, ale spiritului de răspundere al siderurgistilor. In munca lor, tineri ca furna-

listii Marin Tănăsache și Marcel Cristea sau ca oțelarii Eni Costea și Constantin Pristavu ating zilnic cotele înalte ale planului. Să reținem apoi și faptul că acum, in primele zile ale noului an, in toate secțiile și atelierelor s-a trecut la aplicarea unor inițiative și măsuri menite să îmbunătățească procesele de producție, să ducă la creșterea zpretului de metal a țării. In acest sens, tinărului inginer Florentin Sandu, șeful

ION CHIRIC

(Continuare in pag. a III-a)

La cotele înalte ale conștiinței și răspunderii muncitorești

Întreprinderea de utilaj chimic „Grivița roșie” este într-o permanentă competiție. In primul rînd, pentru introducerea progresului tehnic a noului pentru o nouă calitate a producției. Și o altă competiție, in cadrul întreprinderii socialiste. In anii '81 și '82 întreprinderea s-a situat pe locul întâi in această întrecere, in '83 timp de 11 luni, luna de luna, a fost in fruntea mai despartite, teoretic, un an de astfel de împliniri, pentru a inscrie pe frontispiciul realizărilor — mult așteptat titlu de „colectiv eroi”. Grivițenii știu însă că acest lucru înseamnă, înainte de orice, foarte multă

muncă alături de o organizare superioară a activității in toate sectoarele și compartimentele întreprinderii. La început de an ei pășesc cu încredere, încrederea pe care și-o dău astfel

La „Grivița roșie” București

de obiectiv de onoare, încrederea pe care și-o dău asigurarea din timp a tuturor condițiilor materiale și de forță de muncă, pentru atingerea unor performanțe atât de înalte.

Inginerul Barbu Criveanu, directorul comercial al întreprinderii, ne spune: „Pentru noi, sarcinile noului an sînt deosebit de mobilizatoare. Producția marfă, de pildă, trebuie să crească cu 16 la sută față de anul trecut, creșterea asigurată integral pe baza sporirii productivității muncii. Aceasta este o preocupare de continuitate. Continuăm în asigurarea bazei tehnico-materiale, in sporirea exigențelor față de calitatea produselor. Datorită unei

CRISTIAN DUMITRESCU

(Continuare in pag. a III-a)



CRONICĂ DE ÎNTRECERE

La producția fizică — substanțiale depășiri

Chimistii de pe marea platformă industrială a Combinatului de fier sintetic Săvinești au confirmat, prin rezultate deosebite in primele zile ale noului an, locul fruntaș ce îl ocupă între unitățile economice de profil din țară. In instalațiile combinatului s-au produs, suplimentar planului, in acest debut de an, între altele, 40 tone melasă și zolon, 100 tone sulfat de amoniu, 6 tone granule rețon și altele. Demn de remarcă este și faptul că aceste succese au fost însoțite de înscrierea in contul economiilor a primilor 30 MWh energie electrică, fapt ce confirmă hotărîrea chimistilor din Săvinești de a realiza producția curentă in condiții de maximă eficiență economică.

Peste prevederi, 10 tone aluminiu

Moderna cetate a aluminiului românesc de la Slatina a încheiat al treilea an al actualului cincinal cu un spor de producție fizică de 7 000 tone aluminiu primar și aliaje, precum și cu alte importante depășiri ale indicatorilor de plan. Continund in ritm înalt activitatea productivă, in primele zile din noul an colectivul combinatului a elaborat, peste prevederi, 10 tone aluminiu de calitate superioară.

Hidroenergeticienii raportează cele dintii succese

Muncitorii, inginerii și tehnicienii întreprinderii electrice Centrale din Curtea de Argeș, care au obținut in 1983 o producție suplimentară de energie electrică, cifră de 40 milioane KWh, au asigurat celor 18 hidrocentrale date in exploatare pe rîul Argeș un bun demaraj in noul an. Primele zile din noul an au fost marcate de cele dintii succese in muncă, concretizate in 10 000 KWh furnizați, in plus față de prevederi, sistemului energetic național.

Țării, cât mai mult cărbune!

Mobilizat de îndemnurile cuprinse in Mesajul adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu întregului nostru popor, cu prilejul Anului Nou, colectivul întreprinderii miniere din Cimpulung-Muscel, care a încheiat cel de-al treilea an al actualului cincinal cu o producție fizică suplimentară de peste 120 000 tone lignit, a extras, in plus față de sarcinile de plan venite in primele zile de lucru din noul an, 300 tone cărbune. Acest succes este, in principal, rezultatul pregătirii temeinice și din timp a fronturilor de lucru pentru noul an, dăruin în exploatare, in a doua jumătate a lunii decembrie 1983, a noi mine la Aninoasa, precum și utilizării, cu randament superior, a tuturor agregatelor, mașinilor din dotare.

Se livrează primele produse la export

In județul Brașov, județ in care valoarea exportului din 1983 a fost cu 836 milioane lei mai mare decit in anul precedent, au început pregătirile încă din prima zi a anului 1984 pentru livrarea unor produse partenerilor de peste hotare. Constructorii de tractoare au pregătit primele loturi de tractoare, care in cea de-a doua zi lucrătoare a noului an vor fi expediate in Argentina și Cuba, iar alte loturi de tractoare sînt gata să ia drumul spre Italia. Asemenea pregătiri in vederea onorării obligațiilor contractuale la export au fost terminate la numeroase alte întreprinderi brașovene.

İN SPIRITUL MOBILIZATOARELOR ÎNDEMNURI ȘI CHEMĂRI
DIN MESAJUL DE ANUL NOU ADRESAT ÎNTREGULUI NOSTRU POPOR
DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, UN SINGUR GÎND, O SINGURĂ VOINȚĂ:

Anul 1984 — un an de muncă rodnică, avîntată pentru binele și fericirea națiunii socialiste, un an al triumfului cauzei păcii pe pămînt!

A intrat in tradiția noastră cea mai frumoasă și mai luminoasă ca la cumpăna de ani, tinăra generație, asemeni întregului nostru popor, să ia cunoștință cu înaltă mîndrie patriotică, revoluționară, cu cele mai alese sentimente de dăruire și satisfacție, de conținut Mesajului de Anul Nou adresat întregului nostru popor de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Cu binecunoscuta-i clarviziune și forță de a interpreta și prospecta in mod științific, revoluționar viața politică internă și internațională, conducătorul mult stimat și iubit al partidului și statului nostru ne-a înfățișat și in acest an un document politic de o excepțională însemnătate, care conține un bilanț cuprinzător al marilor noastre împliniri și izbînzii de pe parcursul unui an de muncă rodnică pentru țară, de luptă susținută pentru triumful idealurilor socializmului și păcii și care se constituie într-o magistrală deschidere către gîndirea și acțiunea noastră de viitor, menite să

asigure progresul neîntrerupt al României pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație, izbînda nobililor aspirații ale poporului român de a se respecta dreptul fundamental al omierii, dreptul la pace, la viață.

A fost, acest an 1983, un an de efort eroic, un an in care noi și noi împliniri și victorii s-au adăugat bogatului și strălucitului palmares care probează profunda justete a politicii interne și externe a partidului și statului nostru, a hotărîrilor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului. In același timp, asa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, in Mesaj, izbînziiile cu care pe drept cuvînt ne mîndrim ilustrate inepuizabilă forță de creație a poporului nostru care, liber și stăpîn pe destinele sale, își făurește in strînsă unitate in jurul partidului, al secretarului său general, noul destin istoric, acționează fără preget pentru progresul și înflorirea patriei socialiste, pentru întărirea continuă a independenței și suveranității sale. Cu profundă emoție și mîndrie, ti-

năra generație se regăsește in aceste mărețe cuceriri, așa cum, cu maturitate și angajare patriotică, revoluționară, ea se recunoaște cu îndatoriri sporite in înfăptuirea sarcinilor de viitor.

Intr-adevăr, așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, sarcinile acestui an sînt deosebit de importante, de complexe, atît in industrie cit și in agricultură, in învățămînt și știință, practic in toate sferele și domeniile de activitate ale societății noastre. Îndeplinirea lor constituind temelia sigură a înseși creșterii nivelului de trai material și spiritual al întregului nostru popor.

Este limpede pentru noi toți că sarcini de asemenea însemnătate nu se realizează de la sine, că ele necesită participarea activă, conștientă, in cadrul generos și stimulator al democrației muncitorești, revoluționare, a tuturor oamenilor muncii, tineri și vîrstnici, români, maghiari, germani și de

SERBAN CIONOF

(Continuare in pag. a II-a)

Reportajul nostru

Iașiul — cetatea muzeu

Dacă un spirit ordonat ar dori să stabilească o paralelă între trecut și prezent, ei bine, ar avea surpriza să constate că acest lucru este cu neputință la Iași. Trecutul se află împlinit în chiar prezent. Tiparnia lui Dosoftei, construcție cu aer desuet, păstrează cu demnitate locul ce-i revine in istoria orașului. Acum, aici, la doi pași de Casa cărții (una dintre cele mai moderne librării din Moldova) se află muzeu de carte veche. Palatul, construcție plină de grație ce se completează fericit cu arhitectura bisericii Trei Ierarhi, adăpostește un fabulos muzeu. La secția de istorie, muzeograful Croitoru Mihai își apără cu îndrăjire poziția. Ideologia unirii, ne spune el, a avut in Moldova adepți plini de inițiativă. Kogălniceanu in „Dorințele patriei naționale” vorbind despre unire o compara cu cheia bolșii, fără de care s-ar prăbuși întreg edificiul național. Încă mai devreme, la Brașov, in „Principiile pentru reformarea patriei” moldovenii erau aceia care cereau unirea Moldovei și a Valahiei într-un singur stat românesc. Înțeleg că adeseori îndelungata chibzuită a moldovenilor a putut trece drept comoditate și că eroarea nu trebuie să continue. Sînt fasci-

nată de personalitatea lui Kogălniceanu, strălucit ideolog al unirii.

Îmi amintesc parabola in care doi frați, neajungînd la o înțelegere in împărțirea moștenirii, sînt sfîțuiți astfel de judecător: cel mai mare să împartă, iar cel mai mic are dreptul să-și aleagă partea. Dacă Moldova l-a dat pe Cuza, firec era ca Valahia să dea Bucureștiul, dar nu la asta s-a gîndit Kogălniceanu, patriot înflăcărat și înțelept cînd a spus că preferă „să crească troscoț pe ulițele Iașului decît să nu fie unire”. Privind deșerte in istorie, peste capetele contemporanilor, ei a zoi: „să știe capitala, la adăpost sub aripa Dunării. Un Manole moldav care a zidit Iașul la temelie făcînd mării Români.

Pe strada Lăpușneanu in sediția pe care Cuza a avut-o la Iași se află Muzeul Unirii. In aceste zile muzeografa Voicu Maria abia mai prididese să-și jnă piept valurilor de vizitatori. Găsește firească resemnarea cu care moldovenii au renunțat ca Iașul să fie capitală. Ei îl aveau pe Cuza însuși care nu ostenea aducînd Moldovei investiții culturale

MADĂLINA CANURĂ

(Continuare in pag. a III-a)



Din marea carte a istoriei noastre naționale

Împlinirea unui deziderat secular

In istoria multimilenară a poporului nostru, actul Unirii de la 24 ianuarie 1859 se înscrie ca un eveniment de excepțională însemnătate, cu profunde rezonanțe in memoria și inimile tuturor celor care simțim și cugețăm românesc. Unirea Principatelor Moldaviei și Moldovei — a consacrat întemeierea statului național român modern, a marcat intrarea fermă a țării pe calea progresului social, economic și cultural, a ridicat pe plan calitativ superior lupta pentru cucerirea independenței depline și a făturii statului național unitar român, singurul cadru politic in care poporul român își putea afirma individualitatea și menirea sa istorică in dezvoltarea umanității.

Format și dezvoltat unitar in străvechea vatră geto-dacă — unde cu peste 2 050 de ani in urmă marile rege Burebista pusese bazele statului centralizat și independent — poporul român și-a afirmat de-a lungul întregii sale evoluții istorice voința de a trăi in libertate și pace, de a fi stăpîn pe pămîntul său. „Păstrînd de la dăci estea nestînsă de libertate — subliniază președintele Nicolae Ceaușescu — voința de a nu-și pleca fruntea sub jug străin, hotărîrea de a rămîne mereu el însuși unic stăpîn pe viața și soarta sa și conștinuînd spiritul rațional, judecăto și pasunea creatoare ale romanilor, poporul român, nou apărut in lume, avea să împlinească, într-o existență de a-

proape două milenii, un eroic, zburcumat și măreț destin istoric, dezvoltîndu-se continuu și afirmîndu-se cu putere in rîndul popoarelor și, astăzi, al națiunilor lumii”.

Am fost noiștii să purtăm o aspră și necumată bătălie pentru apărarea răii străbune și a ființei noastre naționale. In cursul istoriei sale, in poli-

spre înfăptuirea unității, spre o Românie a tuturor romanilor.

In urmă cu mai bine de o sută de ani, Ion Chicia scria: „Istoria romanilor ne arată că Unirea a fost întodeauna lupta cel mai dur al lor. [...] Unirea este efectul luptei seculare in contra cotropitorilor, luptă prin care nesam consecvat naționalitatea; ea este simbolul dorinței de a-și, garanția cea mai puternică și mai temeinică in contra tendințelor și ambițiilor din afară. [...] A renunța la Unire ar fi pentru noi a abdică ca națiune, ar fi a renunța la speranțe. [...] Unirea este fapta națiunii române și nimeni nu și-o poate însuși”.

Avîndu-și filii de aceeași o-birșie, căci după cum arăta stolnicul cărturar Constantin Cantacuzino „toți aceștia dîndu-și o fîntînă au unități limbă, țările române, divizate artificial de forțe vrăjmașe, au păstrat neîntrerupt strînsă și rodnică legătură pe multiple planuri: economic, politic, militar și cultural. Acestea au determinat o cale proprie de dezvoltare, cu structuri și elemente de suprastructură asemănătoare, de multe ori identice, favorizînd astfel menținerea și fortificarea aceluiași tradiții sfinte și aspirații mărețe. Din confruntarea seculară cu inva-

125 de ani
de la făurirea
statului național
român modern

DUMITREU PREDĂ
cercetător științific
(Continuare in pag. a II-a)

Tuturora, viață!

Prețul păcii este viața. Al vieții, pacea. In lumea de azi un asemenea echilibru al balanței existenței noastre exprimată, încă, sănătatea morală a omierii. Fără de care n-ar mai fi posibil nici acel „cugeț, deci exist”. Si totuși, încă, putem respira speranță. Cit vor fi aceste trative, cit vor fi aceste conferințe, avem dreptul la respirația speranței. Unele se încheie prin consens. Consensusul speranței. Dacă am pune la vot

Glose
LA UN TINĂR
ANOTIMP

pacea, la vot deschis, pe față, nu știu cine ar putea să ridice mîna împotriva. Ridicînd-o împotriva, in actualaie condiții, cînd genul uman și-a creat propriile mijloace de anulare pină la neant, ar face-o pină in dreptul propriei temple și-ar apăsa pe trăgaci. Orice victorie a războiului, acum, înseamnă sinucidere. Orice victorie a forțelor păcii, acum mai mult ca totdeauna, înseamnă supraviețuire.

Între sinucidere și supraviețuire omierii are datorită să existe, pentru a putea să cugețe, Victoria omierii asupra ei înseși nu poate fi decît aceasta, alegerea fără echivoc a șansei. Altfel, ar fi alegerea ultimă. Poate pe cineva măguli libertatea de a spune nu propriului statut de existență?

Cultura, valoarea, munca de zi cu zi pot fi ele anulate, in lucrarea de secole cu secole, într-o singură secundă

MIHAI
BĂRBULESCU
(Continuare in pag. a II-a)



IN PAGINA A II-A: O rubrică așteptată cu mult interes — „În direct, vacanța I”

TELEGRAMS

Exceleței Sale U SAN YU

Președintele Republicii Socialiste a Uniunii Birmanez... RANGOON

NICOLAE CEAUȘESCU

Exceleței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Multumesc Exceleței Voastre în modul cel mai sincer pentru ambilul mesaj de felicitări...

MAUNO KOVISTO

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România...

ÎNDEPLINIREA EXEMPLARĂ A SARCINILOR DE PLAN

La „Carbochim“, Cluj-Napoca Peste 10 milioane lei producție marfă suplimentară

Încă din primele zile ale acestui an, colectivul de oameni al mii cli de la bincunoscuta întreprindere „Carbochim“...

IOAN GAVRA

Semnele bune ale unui an ce se anunță bogat în realizări

Secția de fabricație cu convertizoare nr. 1, ne spune: „Sintetizăm în primul rând să trecem la turnarea întregii cantități de olei produse de noi prin instalările de turnare continuă...“

La cotele înalte ale conștiinței și răspunderii muncitorești

acțiunilor continue, am reușit să asigurăm din timp acoperirea cu contracte a sarcinilor de plan pe întregul an...

ÎMBUNĂTĂȚIREA RADICALĂ A MUNCII, ACTIVITATE SUSȚINUTĂ, REZULTATE SUPERIOARE ÎN TOATE SECTOARELE AGRICULTURII

Odată cu intrarea în noul an agricol, activitatea de transformare revoluționară a agriculturii noastre socialiste cunoaște a doua etapă...

CLUJ:

Maximă răspundere la repararea utilajelor agricole

Începutul de an i-a regăsit pe tinerii lucrători de la centrul de reparări al S.M.A. Cluj-Napoca în plină activitate productivă...

IOAN GAVRA

IASI:

Noi terenuri roditoare

Noul an, 1984 — anul unor producții record, cum s-au obișnuit să-i numescă și cotărâenii — reprezintă pentru toți, acum la începutul său, prilejul de mobilizare și dăruire...



SPORT

Competiția internațională de patină viteză „Turneul celor trei pistice“ a continuat cu concursul de la Innsbruck...

revoluției agrare în România! sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, evidențind necesitatea de a se acționa pentru creșterea importantă a producției vegetale și animale.

excavații peste 1 000 mc de pământ. Redan circuitului agricol noi și noi suprafețe...

BUZĂU:

Producții tot mai mari în zootehnie

Intrarea într-un nou an reprezintă pentru zootehnie și pentru grupul mulgătorilor. Totuși, în orice competiție, există destul care pot figura pe lista frunțiștilor...

D. I. DINCA

Iasiul — cetatea muzeu

(Urmare din pag. 1) compensatori. Mă întreb cum se explică faptul că munții, seriosă barieră naturală, nu au separat, ci au fost odevărată coloană vertebrală acestei țări...

azi INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAMA

Pe citiva quadrati

Tinerii înscriși în cronica primelor zile ale anului noi și remarcabile fapte de muncă, expresie a angajării depline și responsabile a tinerii generații în eforturile de traducere în viață a mărețelor obiective ce stau în fața întregului nostru popor...

Caligrafii de buzunar

S-au scurs mulți ani de când „andeflux comunicațional valuri de muzică“...

Foto-album



Unde sint săpăzile de altădată? Foto: VALERIU TANASOF

OMAGIU UNIRII

Cenaclul literar „Alexandru Vlașcu“ al tineretului din Irigoviste a intrat în primul an de activitate...

OBIECTIVE TURISTICE ÎN MUNICIPIUL BUZĂU

Dintre obiectivele turistice ale Buzăului vă prezentăm în această ediție a rubricii Muzeul Județean de istorie și Palatul domnesc.



Rubrică realizată de ILEANA PODOLEANU

TV MIERCURI, 4 IANUARIE 15.30 Telex 15.35 Universal...

Pacea și dezarmarea, prosperitatea și stabilitatea economică, dorința de colaborare fructuoasă

IMPERATIVE MAJORE ALE ZILELOR NOASTRE EVIDENȚIATE ÎN MESAJELE DE ANUL NOU

NAȚIUNILE UNITE — În mesajul de sfârșit de an adresat șefilor de stat și guvernanților 154 de țări membre ale Națiunilor Unite, președintele Adunării Generale a O.N.U., Jorge Irujo, și-a exprimat speranța că S.U.A. și U.R.S.S. vor tine seama de recentul său apel privind organizarea unei reuniuni la nivel înalt a țărilor membre ale Consiliului de Securitate pentru a debloca impasul în care se află negocierile asupra reducerii armamentelor nucleare, transmitte agenția France Presse. „În fața confruntării internaționale crescânde — a spus el — toate statele trebuie să dea un nou impuls dinamic mecanismelor O.N.U., pentru a promova calea negocierilor, prin recurgerea la diplomația preventivă și conciliatorie”.

ATENA — Președintele Greciei, Constantin Karamanlis, a apreciat că situația internațională este foarte gravă, subliniind totodată că nici una din problemele prezente ale lumii nu și-a găsit rezolvarea în anul care a trecut. În mesajul de Anul Nou, reluat de agenția Reuters, șeful statului elen s-a pronunțat pentru un echilibru controlat al puterii la nivelului cel mai scăzut, ca singura cale de natură să pună capăt cursei înarmărilor.

Problema Ciprului, a declarat în același timp, Constantine Karamanlis este crucială pentru Grecia și ea trebuie să aibă prioritate față de toate celelalte probleme de interes național.

HELSINKI — În anul 1984, Finlanda va continua să militeze pentru întărirea păcii și securității europene, pentru dezarmare — a subliniat, în mesajul său de Anul Nou, primul ministru al Finlandei, Kalevi Sorsa. Am dori ca anul 1984 să intre în istorie ca un an al unui avânt deosebit în lupta pentru pace — se spune în mesaj, adăugându-se că în 1983 situația internațională a cunoscut o creștere a incertății și, de aceea, tot mai mulți oameni sînt conștienți de necesitatea încetării cursei înarmărilor.

ULAN BATOR — Yumjaagiin Tsendbal, secretar general al C.C. al P.P.R.M., președintele Prezidiului Marciului Popular al R.P. Mongoliei, a relevat în mesajul său de Anul Nou că în anul 1983 a fost asigurată creșterea continuă a potențialului economic al țării, s-a îndeplinit planul anual la producția industrială, s-a obținut recordul de cereale. În mesaj se subliniază, de asemenea, că R.P. Mongolie își exprime încrederea în dezvoltarea și în înfruntarea incertății internaționale și își va înmulți eforturile în lupta pentru pace și dezarmare.

ROMA — Secretarul general al P.C. Italian, Enrico Berlinguer, a subliniat, în mesajul de Anul Nou, că, în 1983, pericolul izbucnirii unui război a crescut, dar că extinderea mișcărilor pentru pace oferă posibilitatea de a frâna cursa înarmărilor și de a reglementa pașnic conflictele.

VIETNAME — În cursul unei recepții cu prilejul Anului Nou, Sufanvong, președintele R.D.P. Laos, a subliniat realizările obținute în cursul anului trecut de poporul laotian. După ce a relevat greșita misiune a războiului mondial în stăvilirea cursei înarmărilor, președintele laotian a spus că poporul laotian dorește să-și aducă contribuția la salvagărdarea păcii mondiale.

HARARE — Republica Zimbabwe nu abdică de la principiul păstrării cu orice preț a independenței țării, a declarat primul ministru Robert Mugabe în mesajul de Anul Nou. Mugabe a spus că el și guvernul său vor continua să se angajeze în negocieri pentru pace și stabilitate în regiunea sud-estică a Africii, în cursul anului trecut de poporul laotian. După ce a relevat greșita misiune a războiului mondial în stăvilirea cursei înarmărilor, președintele laotian a spus că poporul laotian dorește să-și aducă contribuția la salvagărdarea păcii mondiale.

BRAZZAVILLE — În mesajul de Anul Nou, președintele R.P. Congo, Denis Sassou Nguesso, subliniat că țara sa îndeplinește cu succes sarcinile revoluției populare-democrate. Guvernul și Partidul Congolez al Muncii, a spus el, fac tot ce este posibil pentru îndeplinirea sarcinilor primului plan cincinal de dezvoltare economică (1982-1986). Totodată, a chemat poporul congolez să se mobilizeze pentru a îndeplini cu succes transformările revoluționare din țară. Referindu-se la situația internațională, el a relevat că, deși în lume există încă focuri de război, nimic nu poate opri cursul popoarelor spre triumful păcii.

LUANDA — În sudul Republicii Populare Angola se desfășoară lupte crâncene împotriva agresorilor sud-africani, a declarat în mesajul de Anul Nou, adresat poporului angolez, președintele Jose Eduardo dos Santos. În provincile Cunene, Huila, Cuando-Cubango, a spus el, trupele sud-africane și bande de teroristi distrug bunuri economice, producând uriașe pagube materiale și împiedicând procesul de reconstrucție. El a exprimat hotărârea poporului angolez de a face tot pentru a apăra curerile revoluției, suveranitatea și independența țării.

MANAGUA — În mesajul de Anul Nou adresat de conducerea Frontului Sandinista de Eliberare Națională și a Juntei Guvernului de Reconstrucție Națională din Nicaragua se relevă succesele obținute în dezvoltarea economică și socială a țării în anul care a trecut. Luptele care s-au desfășurat pe teritoriul țării împotriva forțelor contrarevoluționare atestă faptul că poporul din Nicaragua este hotărât să-și asigure suveranitatea și independența națională, se subliniază în mesaj. Totodată, în țară, în anul care a trecut, s-a înregistrat o creștere a producției economice, au continuat fabricurile reformate și au avut loc peste 13.000 familii de țărani, eforturile pentru lichidarea analfabetismului și sărăciei.

NOUAKHOT — În mesajul de Anul Nou, Mohamed Khouna Ould Haidalla, președintele Comitetului Militar de Salvare Națională și șef al statului Republicii Islamice Mauritania, a afirmat sprijinul țării sale față de lupta dresată de poporul mauritan în fața cușilor reprezentanți sui legiții. Organizația Poporului din Africa de Sud-Vest (SWAPO), față de statele africane din „prima linie”, victime ale agresorilor comise de regimul rasist sud-african.

BONN — În mesajul de Anul Nou, cancelarul federal al R.F.G., Helmut Kohl, a relevat, între altele, că „guvernul vest-german va profita de toate oportunitățile care vor ivi în 1984 în ceea ce privește cooperarea rezonabilă între Est și Vest”, deoarece „este în interesul ambelor părți ca tensiunea să fie redusă și mai ales să se ajungă la un acord în domeniul dezarmării și controlului armamentelor”, transmite agenția D.P.A. și France Presse. Făcând un bilanț al relațiilor intergermane, cancelarul vest-german a salutat „progresele realizate în acest an în cooperarea pe termen lung cu R.D.G.”.

Declanșându-se increzător în ce privește evoluția economiei vest-germane în 1984, cancelarul Kohl a subliniat că principala preocupare rămâne lupta împotriva șomajului.”

LONDRA — În mesajul de Anul Nou, primul ministru Margaret Thatcher a reafirmat intenția guvernului conservator al Marii Britanii de a-și munteni în cel de-al doilea mandat, coordonatele fundamentale ale programului său.

Pe plan intern, guvernul va continua politica de luptă împotriva inflației, de înlăturare a sectorului privat al economiei și de transferare în milinele acestuia a unei părți din sectorul economic de stat, de reducerea a cheltuielilor sociale.

Acțiuni ale F.M.L.N. în cursul anului trecut

Forțele Frontului Farabundo Marti pentru Eliberare Națională din Salvador (F.M.L.N.), în cursul anului trecut, și-au instituit controlul asupra a 66 de localități — relevă un bilanț comunicat de postul de radio „Venceremos” al insurgenților, citat de agenția France Presse.

De asemenea, au fost provocate armate salvadoriene importante pierderi în oameni și au fost capturate cantități însemnate de armament și muniții.

economic. De asemenea, a fost reafirmat atașamentul față de N.A.T.O. și politica de consolidare a acestei alianțe și intenția de a obține câștig de cauză în problema contribuției britanice la bugetul C.E.E.

LONDRA — Liderul Partidului Laburist din Marea Britanie, Neil Kinnock, a declarat într-un interviu acordat postului de radio BBC, cu prilejul Anului Nou, că partidul său, odată ajuns la putere, va desfășura o politică de consolidare de pe teritoriul britanic și va abandona programul guvernului conservator de înlocuire a actualului sistem național de rachete nucleare — „Polaris” — prin sistemul „Trident”.

TOKIO — În tradiționala conferință de presă organizată cu prilejul Anului Nou, primul ministru al Japoniei, Yasuhiro Nakasone, a declarat că, după pierderea sa, dezarmarea nucleară și stăvilirea profesionalismului vor constitui două din cele mai prezente probleme ale omenirii în 1984. Afirmându-și intenția de a conferi Japoniei un rol internațional pe măsura importanței economice, el a spus că guvernul său va lupta împotriva înarmărilor nucleare și a barierelor din calea comerțului internațional.

Pe plan intern, el a arătat că nu poate folosi cuvintele „criză” pentru a descrie situația financiară a guvernului, marcată de deficite bugetare crescânde, și a subliniat că se vor lua noi măsuri pentru reducerea cheltuielilor bugetare.

CETATEA VATICANULUI — Evoind pericolul nuclear și spectrul foametei, Papa Ioan Paul al II-lea a lansat, în cuvintarea rostită cu prilejul Anului Nou, un apel la reluarea negocierilor asupra reducerii arsenalului nuclear și convențional și s-a pronunțat pentru modificarea radicală a raporturilor internaționale în vederea eliminării dezașelor crescânde din țările bogate și cele sărace și pentru înlăturarea incertății internaționale.

OTTAWA — Primul ministru al Canada, Pierre Elliott Trudeau, a subliniat, în mesajul de Anul Nou, că țările occidentale trebuie să accepte necesitatea unei colaborări și a unei coexistențe cu țările din „Est”, relatează agenția France Presse și Reuters. Releind că „astăzi trăim în fața posibilității unui conflict nuclear”, el a afirmat că, pentru a debloca drumul spre pace, trebuie să se ajungă la dialog. Pacea — a subliniat el — nu înseamnă „adoptarea de către toate popoarele a deciziilor noastre și a modului nostru de viață”.

BEIRUT — Președintele Libanului, Amin Gemayel, și-a exprimat speranța în mesajul cu prilejul Anului Nou, că anul 1984 se va dovedi mai bun ca 1983, ne că-l caracterizează ca fiind plin de „dificultăți, pericole și tragedii”. Amin Gemayel a afirmat că Libanul este pe punctul de a realiza progrese importante în direcția restabilirii stabilității și securității în țară, exprimându-și, totodată, convingerea că într-un viitor apropiat libanezii vor putea înlocui Forța multinațională.

CARACAS — Venezuela va continua să joace un rol activ în cadrul eforturilor de pace ale grupului de la Contadora, care încearcă să găsească soluții pașnice stărilor conflictuale din America Centrală și din țările din jurul acesteia. În mesajul de Anul Nou, președintele Venezuelei, Herrera Campins, a afirmat că țara sa devine o zonă a păcii, justiției, democrației și redresării economice.

Referindu-se la situația economică a Americii Latine în 1983, el a subliniat necesitatea ca statele latino-americane să-și unească eforturile pentru reducerea dependenței lor externe, pentru dezvoltarea lor economică.

LA MONTEVIDEO s-a desfășurat o manifestare de protest împotriva politicii economice promovate de autoritățile militare — informează agenția IPS. Participanții la demonstrație — organizată de toate partidele de opoziție, organizațiile sindicale și studențesci — și-au exprimat speranța că 1984 va fi un an al libertății și democrației.

UN NOR COMPACT DE FUM acoperă în aceste zile Atena și portul Pireu. Ca urmare, guvernul grec a dispus o oarecare reducere, pentru câteva zile, a activității industriale, ca și a încălzirii centrale în clădirile guvernamentale. În același timp, în centrul capitalei elene și în împrejurimile acesteia numărul autovehiculelor admise a fost redus la jumătate, folosindu-se drept criteriu numărul de înmatriculare.

Problema poluării aeriene este la Atena a devenit una dintre cele mai actuale și acute, agenții poluanți provocând până acum pagube seroase monumentelor din capitală și din împrejurimile acesteia. În Atena — trăiește o treime din populația de nouă milioane de locuitori a Greciei.

TIMPUL NEFAVORABIL care s-a abătut asupra Marii Britanii și Republicii Irlanda în cursul nopții de luni spre marți a provocat, potrivit unui date preliminar, moartea a 5 persoane și dispariția altor 4, relatează agenția Associated Press. Astfel, în Republica Irlanda pe o șosea situată la sud de Dublin, vântul puternic, care a atins peste 150 kilometri pe oră, a smuls din rădăcini un copac, care, în cădere, a distrus un automobil,

DE PESTE HOTARE

STIRI · NOTE · COMENTARII · STIRI · NOTE · COMENTARII · STIRI · NOTE · COMENTARII

Acțiuni pentru pace și dezarmare

VIENA : „Fiecare nouă rachetă nu aduce nici un plus de securitate”

VIENA 3 (Agerpres). — Sub devize ca „Să înceteze staționarea de noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune în Europa” și „Să fie desființate rachetele deja existente”, miscarea pentru pace din Austria a intrat într-o nouă fază de activitate — se arată într-o declarație dată publicității la Viena. Declarația subliniază că fiecare nouă rachetă nu aduce nici un plus de securitate Europei și lumii întregi, ci, dimpotrivă, înseamnă un nou pas în direcția unei catastrofe nucleare. De aceea, miscarea pentru pace din Austria cheamă la intensificarea acțiunilor pentru îndepărtarea amenințării nucleare, pentru încetarea cursei înarmărilor.

HELSINKI : „Amplasarea rachetelor cu rază medie de acțiune pe teritoriul Europei primejdieste toate țările continentului”

HELSINKI 3 (Agerpres). — Printr-un sondaj de opinii organizat în Finlanda s-a stabilit că majoritatea populației acestei țări este împotriva amplasării de noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune pe teritoriul Europei. Mai bine de jumătate dintre cei chestionați au arătat că amplasarea rachetelor amintește primejdieste toate țările continentului, și nu numai securitatea acestora unde sînt amplasate.

WASHINGTON : „Americani nu au nevoie de munți de arme, ci de mai multe locuri de muncă”

WASHINGTON 3 (Agerpres). — Președintele Conferinței naționale a primarilor negri din S.U.A., J. Ford, s-a pronunțat în favoarea adoptării unor măsuri urgente și eficiente pentru lichidarea sărăciei în unele zone ale țării și, în special, în rîndul unor categorii ale populației de culoare. Luînd cuvîntul la o conferință de presă la Washington, J. Ford a prezentat situația țării cu care sînt confruntate marile orase americane, unde crește vertiginos numărul persoanelor ale căror venituri se situează sub minimum admis oficial, precum și al celor rămaso fără adăpost. Ford a subliniat, în conferința de presă, că în vreme ce fonduri colosale sînt înscrise în scopul irational al înarmărilor, ar fi necesari mai mulți bani pentru ameliorarea situației anumitor categorii ale populației americane — a declarat el — nu ai nevoie de munți de arme, ci de mai multe locuri de muncă.

Numeroși tineri vest-germani amenințați de șomaj

BONN 3 (Agerpres). — După cum relatează presa vest-germană, nici în anul care a început nu se întrevide o ameliorare a situației în domeniul ocupării forței de muncă în R.F.G. Astfel, se așteaptă ca armata șomerilor să fie completată de numeroși tineri ce vor ieși de pe băncile școlilor fără a dispune de o calificare profesională. În prezent, în țară șomează peste 2 milioane de persoane.

Bugetul federal pe 1984 — scriu ziarele — a fost supra-nunțit „bugetul crâcnului roșu”, deoarece s-au operat mari reduceri la capitolul social în ce privește ajutorul de șomaj.

Avea doar 25 de ani...

În anul 1963, numai în orașul olandez Amsterdam și-au pierdut viața, ca urmare a consumului de heroină, un număr de 53 de persoane, relatează agenția D.P.A., citind surse politice locale. Prima victimă a heroinii din anul a fost găsită luni, într-o cameră de hotel. Victima avea doar 25 de ani.



Aproximativ 400 000 de persoane au manifestat recent la Hamburg, în R.F.G., împotriva noilor dimensiuni pe care le cunoaște în prezent cursa înarmărilor, pentru dezarmare și pace

Prima conferință economică latino-americană la nivel înalt

În capitala Ecuadorului urmează să înceapă la 9 ianuarie lucrările primei conferințe economice latino-americane la nivel înalt — informează agenția IPS. Convocată la inițiativa președintelui ecuadorian Osvaldo Hurtado, reuniunea are ca obiectiv examinarea modalităților de contracare a crizei economice ce afectează țările latino-americane, agravată de o datorie externă globală ce depășește 300 miliarde de dolari.

La conferința de la Quito vor lua parte, de asemenea, reprezentanți ai Sistemului Economic Latino-American (SELA) și al Comisiei Economice a O.N.U. pentru America Latină (CEPAL).

INTR-UN MESAJ adresat poporului sudanez ce ocaziază zilei de-a 28-a aniversării a Zilei independenței Sudanului, președintele sudanez, Gaafar Nimeiri, a arătat, între altele, că 1984 va fi un an al planificării, dezvoltării și calificării profesionale. El a făcut un apel pentru întărirea unității întregului popor.

Președintele sudanez a reafirmat, în același timp, sprijinul acordat de țara sa luptei țărănești pentru redobîndirea teritoriilor ocupate și luptei poporului palestinian.

LA MONTEVIDEO s-a desfășurat o manifestare de protest împotriva politicii economice promovate de autoritățile militare — informează agenția IPS. Participanții la demonstrație — organizată de toate partidele de opoziție, organizațiile sindicale și studențesci — și-au exprimat speranța că 1984 va fi un an al libertății și democrației.

În urma agresiunii sud-africane asupra teritoriului angolez

Președintele Angolei a cerut convocarea de urgență a unei reuniuni a Consiliului de Securitate al O.N.U.

LUANDA 3 (Agerpres). — Președintele R.P. Angola, Jose Eduardo dos Santos, a cerut convocarea de urgență a unei reuniuni a Consiliului de Securitate al O.N.U. datorită agravării situației militare din sudul țării, ca urmare a agresiunii regimului rasist de la Pretoria împotriva teritoriului și populației angoleze, a anunțat agenția ANGOP, citată de AFP.

Intr-o scrisoare adresată secretarului general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, președintele dos Santos reamintește că, în ultimele zile, în trei provincii din sudul Angolei au avut loc lupte puternice cu trupe sud-africane care au pătruns în teritoriul angolez pe o adîncime

de 200 kilometri, bombardînd mai multe localități și ocupînd orașul Cassinga. Evidențiind consecințele imprevizibile pe care le-ar putea avea pentru pacea și securitatea Africii australe agresiunea sud-africană, președintele Angolei cere ca O.N.U. să ia măsuri de urgență împotriva acțiunilor regimului rasist sud-african.

Republica Sud-Africană are în prezent nouă batalioane și două companii de trupe regulate pe teritoriul Angolei, a anunțat agenția ANGOP, citind un comunicat al Ministerului angolez al Apărării. Trupele invadatoare, se precizează, și-au reluat atacurile asupra mai multor localități din sudul Angolei.

Agendă valutar-comercială

● Cursul dolarului a înregistrat, marți, reluarea tranzacțiilor valutare pe pietele de schimb monetare, o creștere în raport cu majoritatea celorlalte principale devize occidentale, informează agenția Associated Press, astfel, la bursele vest-europene, dolarul a fost cîtat la 2.190 franc elvețieni, 2.7457 mărci vest-germane, 3.9225 guldeni olandezi, 3.3923 franci francezi, 1.666,75 lire italiene, ceea ce reprezintă niveluri superioare celor înregistrate luni seara, la încheierea tranzacțiilor.

● În ce privește cursul aurului, acesta a crescut la bursa din Zürich de la 380,00 dolari la 384,00. ● Ceia mai mare rată anuală a inflației, în 1983, în rîndul țărilor membre ale Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (O.E.C.D.) a fost înregistrată de Islanda — 30 la sută, relevă agenția Reuters, citînd un raport al organizației

dat publicității la Paris. Un alt raport, al O.E.C.D., relevă că deficitul total al balanțelor de plăți ale țărilor O.E.C.D. se va situa, în acest an, între 40 și 45 miliarde dolari.

LONDRA 3 (Agerpres). — Într-un interviu acordat ziarului „Financial Times”, ministrul de finanțe al Marii Britanii, Nigel Lawson, și-a exprimat preocuparea în legătură cu efectele pe care le vor avea și în acest an asupra economiei mondiale menținerea și amplorarea deficitului bugetar al Statelor Unite. „Persistența unor deficite bugetare masive ale S.U.A. distorsionează tot mai mult evoluția economică mondială, făcînd ca ratele dobînzilor din întreaga lume să fie mai ridicate decît este nevoie și agravînd considerabil problema datorilor internaționale” — a avertizat ministrul britanic.

ORIENTUL MIJLOCIU

● Situația din Liban ● Mesaj transmis de președintele Egiptului suveranului Iordaniei ● Eliberarea de către Siria a unui pilot american

BEIRUT 3 (Agerpres). — După o situație de calm înregistrată luni, în Liban, noi ciocniri au izbucnit marți între milițiile rivale în orașul Tripoli, a anunțat postul de radio Beirut, citat de agențiile internaționale de presă.

Pe de altă parte, se precizează că, în dimineața zilei de marți, avioane militare israeliene au efectuat un raid împotriva localităților Bhamdoun și Mansouriet-Bhamdoun, situate la 15 kilometri sud-est de capitala Libanului. Potrivit postului de radio libanez, reluat de agențiile France Presse și Reuters, în timpul raidului a fost bombardat hotelul „Shepherd” din Bhamdoun. Efectuarea acestui raid a fost confirmată de un purtător de cuvînt militar israelian.

AMMAN 3 (Agerpres). — Regele Hussein al Iordaniei l-a primit pe Osama El Baz, șeful Cabinetului prezidențial pentru probleme politice și prim subsecretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe al Egiptului, care i-a transmis un mesaj din partea președintelui Hosni Mubarak, informîndu-l asupra situației de urgență în Presia Petra, reluat de agenția U.P.I. Potrivit agenției iordanice, mesajul se referă la situația politică arăbă actuală și la premisele pentru o acțiune politică la nivel arab

și internațional vizînd intensificarea eforturilor destinate realizării păcii în Orientul Mijlociu. Mesajul se referă, de asemenea, la rezultatele recentelor convorbiri dintre președintele Egiptului și Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei.

Trimisul egiptean urmează să efectueze în continuare o vizită la Bagdad.

DAMASC 3 (Agerpres). — După cum informează agențiile internaționale de presă, Siria a eliberat marți un pilot american. Pilotul fusese capturat la 4 decembrie în timpul unui raid aerian asupra pozițiilor siriene din Liban, după ce avionul în care zbura a fost doborât.

DAMASC 3 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez Al-Assad, l-a primit pe liderul de culoare american Jesse Jackson, candidat la Investitura Partidului Democrat în alegerile prezidențiale din S.U.A. de anul acesta, aflat la Damasc. Potrivit agenției siriene de presă Sana, citată de agențiile internaționale de presă, convorbirile s-au concentrat asupra situației din regiune, a relațiilor siriano-americane, precum și a politicii S.U.A. în Liban și Orientul Mijlociu.

Implicații sociale profunde ale măsurilor de austeritate adoptate de guvernul israelian

TEL AVIV 3 (Agerpres). — Secretarul general al Confederației Generale a Muncii din Israel (HISTADRUT), Israel Casar, a declarat televiziunii israeliene că centrala sindicală pe care o conduce nu poate angaja negocieri pentru reînnoirea convențiilor colective cu un guvern care își bazează politica economică pe erodarea puterii de cumpărare a salariaților. El a cerut guvernului israelian să-și respecte mai înlai angajamentele deja asumate.”

Cabinetul israelian — care a aprobat, duminică, proiectul de buget pentru exercițiul financiar viitor — a cerut ministrului de finanțe, Cohen Orgad, și Comisiei interministeriale pentru probleme economice să înceapă tratative cu HISTADRUT și cu patronatul „spre a se acționa concertat împotriva șomajului și inflației”.

Agencia France Presse apreciază că poziția secretarului general al HISTADRUT dă semnal unei grave crize sociale în Israel.

TEL AVIV 3 (Agerpres). — Guvernul israelian a adoptat proiectul de buget pentru anul fiscal 1984, care este un buget de austeritate — informează agențiile France Presse, U.P.I. și Reuters. Conform propunerilor ministrului de finanțe, Yigal Cohen-Orgad, în noul buget au fost operate reduceri ale alocațiilor la aproape toate capitoarele, în special la cele sociale, totalizînd un miliard de dolari. Viitorul buget, care se cifrează la aproximativ 29 miliarde dolari, este cu 10 la sută mai mic decît cel din anul precedent. Aceste reduceri au fost scoțite esențiale în contextul unei grave crize economice în Israel caracterizate printr-un nivel ridicat al deficitului comercial (5,1 miliarde dolari), o datorie externă de 23 miliarde dolari, o inflație care se apropie de nivelul de 200 la sută. Se apreciază că prin aplicarea acestui buget, nivelul de trai al populației se va reduce cu 7 la sută în 1984.

BIRMANIA: Perspective ale dezvoltării

Poporul Republicii Socialiste a Uniunii Birmane sîrbătoreste astăzi împlinirea a 38 de ani de la proclamarea independenței de stat, eveniment ce a marcat înlăturarea dominației străine și a deschis în istoria țării o epocă de profunde transformări în viața social-politică și economică.

Urmîrînd realizarea unei puternice economii naționale, poporul birman a depus eforturi sustinute pentru valorificarea superioră a resurselor solului și subsolului. În același timp, au fost întreprinse o serie de măsuri menite să conducă la consolidarea sectorului de stat. Au fost naționalizată industria, băncile, iar comerțul a devenit monopol de stat etc.

Planul de dezvoltare economică pe cinci ani (1982-1986) prevede, în principal, realizarea unei rate de creștere economică de circa 6% la sută anuală. În cadrul industriei, un accent deosebit se pune pe dezvoltarea și modernizarea industriei forestiere, ramură ce realizează o pătrîmne din veniturile la export ale țării. Birmania deține peste jumătate din comerțul internațional cu lemn și avînd practic monopolul la esențe prețioase. O atenție deosebită se acordă

extragerii și prelucrării petrolului din unele zăcăminte descoperite. Creșterea producției agricole constituie un alt obiectiv de bază al dezvoltării economice a Birmaniei în etapa actuală. Un loc prioritar ocupă cultura orzului — principalul produs agricol de export al țării.

Eveniment memorabil în viața social-politică a statului birmanez proclamarea, la 1 ianuarie 1974, a Republicii Socialiste a Uniunii Birmane a marcat o nouă etapă a dezvoltării libere și independente a țării.

De la data stabilirii relațiilor diplomatice (13.3.1956), între România și Birmania s-au stabilit și se dezvoltă ample raporturi de prietenie și colaborare, bazate pe respectarea strictă a principiilor deplinei egalități în drepturi, independenței și suveranității naționale, simței și respectului reciproc. De asemenea, cele două țări conlucrează fructuos în cadrul O.N.U. și al altor organizații și interlegiuri internaționale. Cursul mereu ascendent al raporturilor bilaterale corespunde pe deplin intereselor autentice ale celor două țări și poartă cauză păcii și interlegiuri internaționale.

M. DUTU

PE SCURT

Lupte în nordul Nicaragiei

În nordul Nicaragiei au fost înregistrate noi atacuri ale elementelor contrarevoluționare. Potrivit unui comunicat al guvernului nicaraguan, luptele s-au desfășurat în zona localității San Fernando, situată la circa 170 km la nord de Managua — informează agenția UPI.

Roberto Sanchez, purtătorul de cuvînt al Ministerului nicaraguan al Apărării, a menționat că ciocniri între forțele sandiniste și grupuri de contrarevoluționari au avut loc și în apropierea localităților Santa Clara și Murra.

● **LA CASABLANCA** va avea loc, în intervalul 12-14 ianuarie, o reuniune a ministrilor de externe din țările islamice, chemată să pregătească agenda de lucru a Conferinței la nivel înalt a Organizației Conferinței Economice (O.C.I.), programată pentru perioada 16-18 ianuarie, transmite agenția M.A.P.

Un nou atentat în Ulster

Un militar din regimentul de apărare a Ulsterului — forță auxiliară locală a armatei brit-

„Bancă de date” inedită

Organizația Națiunilor Unite pentru educație, știință și cultură (UNESCO) a încredințat „Centrului italian de studii preistorice Camuno” sarcina realizării unei prime „bănci de date”, care să permită crearea unui „inventar la scară mondială” cu privire la aria preistorică europeană. Aceasta inițiativă a UNESCO este urmare a faptului că lucrările de restaurare a peste 200 de desene reprezentînd scene din viața cotidiană a omului preistoric din ansamblul de la Valcamonica s-au soldat cu rezultate excepționale.

nu este deloc nou, ea este folosită sistematic doar de câțiva ani. În primul rînd s-a căutat să se afle preferințele muzicale ale pacienților, apoi în 1977 s-a aplicat primului pacient ceea ce reprezintă a sînta muzică pe masa de operație. De atunci au fost tratați astfel — cu muzică — peste 10.000 de pacienți.

Hirtie contra buruienilor

O hirtie pe bază de turbă și de